

教科系出訪美國密蘇里大學滿載而歸

學生從做中學獲得啟發 提升研究能量

【記者吳家彤淡水校園報導】本校教育科技學系碩士生林燦欣、劉怡嫻等20人日前由該系助理教授沈俊毅、鄭宜佳、顧大維等帶領，赴美國密蘇里大學哥倫比亞校區資訊科學及學習科技學院，進行學術研習參訪。本校學生事前準備充分，課後並即席以英語報告，表現優異。

教科系主任黃雅萍說：「透過這樣的互訪，可以提升教科系所研究能量，增進國際合作經驗，拓展學生的視野與生活經驗。」

上學期教科系與密蘇里大學進行學術研究合作，在本校建置「數位學習使用效能測試實驗室」，去年9月密蘇里大學曾派3位學者到校進行學術交流，11月教科系又聘請密蘇里大學資訊科學及學習科技學院系主任Dr. John Wedman擔任特約講座，推動兩校合作交流。本次參訪隊之一的教科系助理教授鄭宜佳表示，這次活動除了促進本校實驗室有效運作，蒐集研究資料之外，也構思可能的研究方法，並與密蘇里大學討論未來的合作方向。

9天行程中，包括課程學習、演講、參訪學校及當地名勝等。課程方面，以「學習效能資料分析方法」為主題，由該校博士生帶領並進行分組討論。教科系碩二林燦欣表示，從中學習到很多不同的資料蒐

集方法，對於後續研究很有幫助；密蘇里大學強調「從做中學」，因此效能測試理論的學習中，安排許多實作教學，及博士生研究經驗分享，更有助於了解效能測試的操作，及畢業論文的寫作。教科系碩二劉怡嫻則表示，國外上課方式非常輕鬆有趣，與當地同學也互動良好，認識了不少新朋友，獲益良多，她說：「在這段期間，Dr. John Wedman & Mr. Gary Westergren等當地師生也熱情地招待，讓我們倍感溫馨。」

至於「數位學習使用效能測試實驗室」的運作，林燦欣表示，上課和分組討論都在密蘇里大學的實驗室進行，所以能見識到實驗室的經營方式，對於本校實驗室日後的發展將有很大幫助。鄭宜佳表示，這次的交流，對研究及軟體運用的構想幫助很大，而且本校學生上課表現良好，與當地研究生互動頻繁，全程以英語溝通，並於課後即席以英語進行口頭報告，由此可看出本校學生的用心。另外，他們也遇到教育科技領域名人David Jonassen，不但跟他一起吃飯還要到了簽名，David Jonassen還特地為本校師生進行一場演講，介紹心智模式軟體的操作，讓本校師生滿載而歸。



活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
淡水校園		
3/3(一) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「巴黎拜金女」
3/4(二) 10:00-11:00	海事博物館 3F放映室	「戰艦指揮」影片欣賞
3/4(二) 12:00	國際青年交換團 E312	美國海外打工說明會
3/4(二) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「辣媽辣妹」
3/4(二) 18:30	U301	資訊素養必勝課(文學院)-網路課程報名
3/4(二) 18:30	U301	資訊素養必勝課(教育學院)-網路課程報名
3/4(二) 19:00-21:00	L204	電影社「騎士風雲錄」影片欣賞
3/5(三) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「歌舞青春」
3/5(三) 14:20	U301	「全國學術版英文學線上文庫」講習
3/5(三) 19:00-21:00	L204	「決戰時刻」影片欣賞
3/6(四) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「大家來我家」
3/6(四) 19:00-21:00	SG314	華陀指穴道研究社「穴道治療教學入門」
3/6(四) 19:00-21:00	L204	電影社「神鬼剋星」影片賞析
3/7(五) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「出發情人」

羽球北邀盃報捷 本校男子組奪冠



▲ 校長張家宜（右一）、僑委會副委員長鄭東興（右二）、教育部僑教會主任委員林淑貞（右三）上週三在僑生聯誼餐會上發紅包，讓僑生興奮不已。（攝影／洪韻凱）

僑生春節聚餐 高歌飄舞樂開懷

【記者林宛靜淡水校園報導】僑生輔導組於上週三（2月27日）在校外潮香餐廳舉辦「僑生春節師生聯誼餐會」，僑委會副委員長鄭東興、教育部僑教會主任委員林淑貞，及本校校長張家宜等，特地到場同樂，摸彩、發紅包、飄歌，讓熱鬧的氣氛high翻全場。

餐會開始前，由鄭副委員長、張校長等人發紅包，祝福所有學生「在新的一年能有更好的生活」。之後的餐會，每一道道佳餚都讓大家吃得津津有味，僑生在享受美食的同時，還能欣賞台上精采的節目，來自印尼、馬來西亞及香港的僑生齊聚一堂，分享生活點滴。陳珮芬也認為當天學生表演得很精采，加上主持人應變能力很強，很能掌握現場氣氛，讓餐會辦得很成功。希望明年全數的僑生都能共襄盛舉，感受學校的用心。

另外一波高潮則是摸彩活動，全場屏息以待，在抽出獎的一剎那歡聲雷動，抽到獎的學生樂不可支。大傳四薛漢偉表示，餐會活動很有意義，因為這是一個聯絡僑生感情的平台，讓僑生們齊聚一堂，分享生活點滴。陳珮芬也認為當天學生表演得很精采，加上主持人應變能力很強，很能掌握現場氣氛，讓餐會辦得很成功。希望明年全數的僑生都能共襄盛舉，感受學校的用心。

體適能課程 本週四報名截止

【記者張家琦淡水校園報導】為配合本校教學卓越計畫，及提升教職員與學生健康，體育室於下週一（10日）起舉辦「體適能促進課程」活動，即日起至本週四（6日）受理報名。

打頭陣的是10日登場的瑜伽班，11日則是促進心肺功能的氣功班，及促進肌力、肌耐力的健身班，每班人數限定60人，各有4次的課程。體育室主任謝幸珠表示，運動除了鍛鍊身體外，還能帶來好心情，希望師生能頗躍參加。意者請洽承辦人張瓊如，分機2127。

就輔組微軟參訪 欲報從速

【記者林宛靜淡水校園報導】為了協助同學瞭解企業組織、文化、價值、願景，並觀察進入職場前必備的就業核心能力，就業輔導組將於18日至台灣微軟公司參訪，即日起至下週一（10日）受理報名，參加人數以90人為限，欲報從速。

參訪活動由台灣微軟副總張衣宜、林三元為同學做公司簡介、講解微軟核心價值，及經驗分享，並由公關經理黃盈綾帶領同學參觀。就輔組長陳慶貞表示，藉由企業參訪除讓同學了解自己的興趣外，也可以藉此獲知業界需要哪些人才，提早調整自己的態度、能力，順利與產業接軌。欲參加者請逕上就輔組網頁http://163.13.223.100/class/報名，列印報名表後繳交保證金200元至就輔組（商管大樓B421）。

此外，第5屆「台灣微軟未來生涯體驗計劃」甄選活動，即日起至4月30日為止，微軟將針對「行銷組」、「行政組」和「技術組」招募共一百餘位在校的實習生加入微軟公司，詳情可上網http://www.microsoft.com/taiwan/campus查詢。

Beautiful 413下週五開跑

【記者薛瑜臻淡水校園報導】諮詢輔導組本學期的「Beautiful 413俱樂部」活動將於下週五（14日）開跑，多場瑜珈及工作坊讓師生獲得身心的紓壓及成長。

「Beautiful 413」內容包羅萬象，14日登場的是瑜珈身心放鬆團體，緊接著是29日的「錢是今生？！—理財智慧成長工作坊」，讓學生學會理財；「塔羅隱喻—生涯探索與成長工作坊」協助蘭陽校園的同學更了解生涯方向。4月26日的「轉角遇到愛—愛情智慧成長工作坊」，讓同學在處理感情問題時，能更有智慧、更圓融地處理；5月10日推出的「歡笑密碼—人際幽默潛能探索工作坊」，讓同學學會如何紓解壓力，並做好情緒、人际关系處理。

法文四張婉琳從大一開始，就參加諮詢輔導組舉辦的各項工作坊，她表示從工作坊的團體活動中，學習別人的優點、幽默的技巧，與人互動更為融洽，讓她大三至法國里昂第三大學留學時，能以更開闊的心胸，自然地與別人交流，所以她希望有更多人來參與工作坊，因為「獲益良多」。意者請洽承辦人莊麗秋，分機2221。

這個活動讓她有機會說出內心的感受。」產經二陳若筠認為平常同學間面對面時，有些話可能不好意思說出口，藉由卡片讓她輕易地表達想說的話。她寫了兩張卡片，一張給室友，希望她快快找到男朋友，也希望兩人的友情可以長久，另外一張則是寫給自己，期望自己每天都活得精采，努力朝夢想邁進！而產經一吳碧珊則傳情給國貿系的一位同學，「平常他就很照顧我，連在國外時都會寄好吃的東西給我，所以希望藉由卡片傳遞我對他感謝的心情」。

現場每天提供約40個香氛袋，有迷迭香、檸檬草等經壓香料，讓同學自己親自體驗DIY的樂趣，時間一到就被「搶光光」，所以手腳不快的同學只能抱憾；「Wii運動比賽」也吸引許多同學參與，產經一林妮連續參加2天，「因為真的很好玩！本身心情悶悶的，揮一揮就把煩惱通通趕走了。」展場播放「一公升的眼淚」、「練習曲」兩部電影，讓同學看得一把眼淚一把鼻涕，許多同學看完之後紛紛表示「往後會更珍惜現在所擁有的每一刻。」

建國插大轉學考 春季班・衝刺題庫班

衝刺題庫班課表			
科目	時間	上課時間	堂數
國文	許清龍(一)	18:30-21:40	8堂
英文	廖中(四)	18:30-21:40	8堂
微積分	陳立(二)	18:30-21:40	12堂
生物	王忠(一)	18:30-21:40	8堂
經濟	黃戰(六)	09:00-12:10	8堂
化學	潘奕(八)	09:00-12:10	8堂

*預約免費試聽&詳細課表 請洽建國標榜

台北市北投路26號樓 02-2370-6600

中壢市復興路161號8樓 03-4255658

台中市復興路4段231-1號4樓 04-2226-0399

如果你是：跨系轉系、非國立不讀、立志出人頭地...請選擇「春季班・題庫班」

如果你是：已具備相關考科基礎、他學生...請選擇「衝刺題庫班」

